

2022年
8月9日
星期二

农历壬寅年七月十二

第58期(总第2635期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

为经济恢复和发展创造安全稳定的环境

谢坚钢主持召开街道党工委书记座谈会,要求努力实现全年发展目标

本报讯 8月3日下午,杨浦区召开街道党工委书记座谈会。区委书记谢坚钢主持会议并强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,牢牢守住来之不易的防控成果,高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。区委副书记周海鹰,区委常委、组织部部长姜道荣,副区长于洋出席。

谢坚钢强调,要强化政治意识。以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,全面增强抓好常态化疫情防控的

政治自觉、思想自觉和行动自觉,自觉把防控好疫情作为开展各项工作的前提,坚定不移办好自己事,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

要强化执行能力。在防住疫情的前提下,坚决扛牢稳住经济大盘的政治责任,抢抓时间、加足马力推进经济社会发展各项工作,抓好国家、市、区稳经济各项政策措施落地落实,提振企业发展信心,助力企业平稳健康发展,努力实现全年既定的经济社会发展目标。要用心用情保障

和改善民生,有序推进民心工程和实事项目,加大旧住房成套改造、老旧小区修缮力度,不断提升市民群众的获得感、幸福感和满意度。

要强化基层基础。配强街道应急力量,充分发挥志愿者作用,完善应急处置工作专班运行机制,不断提升城区运营管理和应急联动协调能力。建强社区队伍,充实社区工作者力量,坚持正向激励,强化培训指导,不断提高社区工作者组织动员和服务群众的能力,提升基层社会治理效能。

要强化底线思维。时刻绷紧安全稳定之弦,紧密结合开展大走访、大排查和“四全行动”专题调研,真正做到对辖区情况心中有数,统筹抓好疫情防控、安全生产、社会稳定、防汛防台等各项工作,着力防范化解各类风险隐患,守牢城区安全运行的底线,维护社会和谐稳定,为经济恢复和发展创造安全稳定的环境。

全区12个街道党工委书记就前一阶段工作和下一步思路作交流发言。 ■记者 成佳佳 宋琪

深化法治政府建设 推动有效市场有为政府更好结合

杨浦区法治政府建设工作领导小组会议召开,薛侃出席

本报讯 8月5日上午,杨浦区法治政府建设工作领导小组会议召开。区委副书记、区长薛侃出席会议并讲话。副区长于洋主持会议。区公安分局、区生态环境局作交流发言。

薛侃强调,要不断推动法治政府建设走深走实,坚持把法治作为最根本的治理方式,坚决落实法治政府建设主体责任,持续优化杨浦法治环境。薛侃指出,思想认识要再深化,切实增强法治政府建设的责任感紧迫感。全区上下要深刻认识到在当前特殊形势下,推动法治政府建设慢

不得,充分认识法治政府建设在新时期、新形势下的重大意义,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。要深刻认识到工作尚有短板不足,推动法治政府建设等不起,始终将法治政府建设作为重点工作,扛在肩上、抓在手中、落实到行动上。

依法履职要再强化,确保政府活动全面纳入法治轨道。要着力健全依法决策体系,严格执行重大行政决策程序制度,切实提升决策的科学性、民主性。要严格规范公正文明执法,落实行政执法“三项制度”,坚决

保障人民群众合法权益。要强化权力运行监督制约,认真执行行政机关负责人出庭应诉制度,保证权力在法治轨道上运行。

职能转变要再提速,推动有效市场有为政府更好结合。“放”要突出精准高效,在更多领域推行证明事项告知承诺,努力为企业提供更多便利。“管”要注重创新方式,强化科学应变、主动创新,切实提高监管工作质效。“服”要做到以心换心,通过开展大走访、大排查,把各项纾困政策和

工作责任要再压实,实现政府依法治理水平持续提升。要紧盯“关键少数”,充分发挥以上率下、示范引领作用。要强化法治督察,加大督察的力度和频次,以“清单制”推动问题整改落实。要狠抓能力提升,加强相关人员指导、培训,不断提升杨浦法治队伍正规化、专业化、职业化水平。

会议传达区委全面依法治区委员会会议精神,通报2022年上半年行政复议及应诉情况,2021年度法治政府建设实地督察整改情况。

■记者 毛信慧 宋琪

推进城市更新,同步做好宜居和安居这两篇文章

今年将竣工100万平方米“美丽家园”改造

去年底,杨浦区完成成片二级以下旧里改造任务。五年来,118万平方米老旧小区的4.86万户居民实现了宜居梦。

今年杨浦加快推动老旧小区的更新改造,聚焦功能不完善的不成套老旧房屋,综合使用拆除重建、成套改造等方式,改善群众居住品质,提升城市韧性发展。

让就地圆新居梦成为可能

“开心开心,终于盼到了!”

“我家七平米的蜗居,终于能‘更新’啦……”

去年12月31日,家住杨浦区凤南一村居民们收到了一份特殊的新年礼物——他们的老房有望拆除重建,居民们能“就地”圆新居梦。该

项目是《上海市城市更新条例》生效后,杨浦区最大规模的旧住房拆除重建项目。

凤南一村,建于上世纪五十年代,是杨浦典型的老旧住宅。房屋种类错综复杂,户型面积也相差很大,最小的只有7平方米左右。35栋房屋里,煤卫合用的占到了3/4。疫情期间,居民李阿姨上厕所都担心,而

每到雨天,室内墙面和地板就开始渗水,“木质橱柜,已经换到第四个了”。

本次项目将对原有的35幢居民楼进行原地拆除重建,尤其对原本非成套的住房进行成套改造,最终建成8幢高层电梯住宅,房型多样,尽可能改善居民的生活质量。

“我本来15.7平方米,现在可以分到45.5平米。” (下转第6版)



杨浦滨江是中国近代工业文明的发源地之一,创造了中国“百年工业”众多之最,是工业复兴的重要历史见证。

2019年11月2日,习近平总书记在考察时亲临杨浦滨江,提出“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题。在人民城市重要理念指引下,近年来,杨浦区牢记嘱托、砥砺奋进,在创新发展、城区更新、社会治理、党建引领等方面走出了一条转型升级之路。讲好人民城市故事,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,本期内容聚焦“世界级城市客厅”杨浦滨江,一起来看看一座沉睡的老厂房旧仓库如何焕发新生。 ■记者 朱良城 摄

>>>详见第4、5版

杨浦区与三明市深化沟通对接 助力三明革命老区高质量发展

本报讯 8月4日下午,杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃接待由福建省三明市委常委、常务副市长杨兴忠率领的三明市代表团一行,双方就深化沟通对接,推动合作发展进行深入交流。福建省驻沪办党组书记、主任陈福民,三明市政协党组副书记、副主席罗金水,杨浦区区委常委、常务副区长尼冰等参加。

谢坚钢对三明市代表团一行的到来表示热烈欢迎,对疫情期间三明市对杨浦区的大力支持和帮助致以诚挚的感谢。在共同观看视频短片《沪明情·向未来》后,他向代表团一行简要介绍了杨浦区情概况并表示,近年来杨浦始终坚持创新驱动发展战略,走出了一条从“工业杨浦”到“知识杨浦”再到“创新杨浦”的转型发展之路。当前正在积极践行人民城市理念,充分发挥“四大优势”,加快推进“四高城区”建设。未来,杨浦将加大与三明市的互动交流,积极探索合作领域,扎实推进项目落地,齐心协力打造区域合作的示范样本,为助力三明革命老区高质量发展贡献杨浦力量。

杨兴忠表示,上海与三明有着深厚的历史渊源和特殊的感情联系,此番对口合作可谓是“再续前缘”。希望双方在上海市委、市政府和福建省委、省政府的支持推动下,进一步加强沟通交流,推动合作走实、走深,携手开创区域合作创新篇章,探索积累优秀经验和创新成果。

在杨浦期间,三明市代表团一行还调研考察了区内部分企业,参观考察杨浦滨江公共空间和杨浦滨江人民城市建设规划展示馆。 ■毛信慧 宋琪

区政协围绕年度重点提案办理落实开展协商

本报讯 区政协近日举行主席会议,围绕2022年度重点提案办理落实情况开展协商。区政协主席邵荀主持会议。区委常委、常务副区长尼冰到会听取建言。区政协副主席顾登妹、明依、李长毅、郑明,以及提案提办双方有关人员参加会议。

邵荀指出,做好提案工作,对政协发挥专门协商机构作用,助推党委和政府科学民主决策,精准有效施策具有重要意义。希望各党派团体、政协各界别、各专委会和政协委员等广大提案者牢固树立政治意识和大局观念,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供智力支持。也希望各承办单位坚持质量导向,强化协商意识,充分尊重提案者的民主权利和建言成果,不断提高提案工作的整体水平,力争把提案提出的意见建议转化为更多推动杨浦“四高城区”建设的“金点子”、“金钥匙”。会上,区民政局、区滨江办、区地区办、区科委、区教育局、区房管局等提案承办单位先后通报了提升智慧养老服务、将复兴岛打造成世界级创岛、拓展睦邻家园服务新就业形态劳动者平台、加快推动城区数字化转型、完善课后服务体系、推进老旧小区加装电梯等重点提案的办理落实情况。 ■宋雨琪